
 Protokół nr XXVI/2021 

 

z sesji Rady Gminy Ruda Maleniecka, która odbyła się w dniu 28 czerwca 2021 r. w sali 

konferencyjnej Gminnego Centrum Kultury w Rudzie Malenieckiej. Sesja trwała w godzinach od 

14.00 do 15.20 Ustawowy skład Rady Gminy Ruda Maleniecka wynosi 15 radnych. Sesja była 

transmitowana bezpośrednio przez internet.  

 

Ad  pkt 1 

Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Ruda Maleniecka, Piotr Tarasiński. Prowadzący 

w oparciu o listę obecności (zał. nr 1) stwierdził, że na sali znajduje się 10 radnych, co stanowi quorum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Dodał, że wszystkie głosowania odbywać się będą 

przez system do obsługi posiedzeń. Następnie przywitał wszystkich obecnych na sesji. Przypominał, że 

dzisiejsza sesja jest transmitowana w Internecie za pośrednictwem strony internetowej Biuletynu 

Informacji Publicznej Gminy Ruda Maleniecka. Osoby uczestniczące w sesji wyrażają zgodę na 

upublicznianie swojego wizerunku zgodnie z przepisami Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady 

Unii Europejskiej Nr 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku  

z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia 

dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej  

L 119 z dnia 4 maja 2016 r., strona 1) – RODO. Na salę obrad weszła Radna Wioletta Flejterska, obecnie w 

sesji uczestniczy 11 radnych.  

Ad pkt 2  

Prowadzący wyjaśnił, że dzisiejsza sesja jest sesją absolutoryjną, ponadto na dzisiejszej sesji ślubowanie 

złoży nowo wybrana Radna Rady Gminy Ruda Maleniecka, Pani Agnieszka Tkaczyk. Kontynuując dalej 

ten punkt, zapytał zgromadzonych, czy ktoś z nich zgłasza wnioski, uwagi do przesłanego porządku obrad? 

Nikt z obecnych na sesji nie zgłaszał uwag, wniosków. 

Następnie Prowadzący odczytał porządek obrad (zał. nr 2), który przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wręczenie przez Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Rudzie Malenieckiej nowo 

wybranej Radnej zaświadczenia o wyborze.  

4. Złożenie ślubowania przez nowo wybraną Radną Rady Gminy Ruda Maleniecka.  

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

6. Przedstawienie sprawozdania z działalności Wójta za okres między sesjami, w tym o wykonaniu 

uchwał Rady z poprzedniej sesji. 

7. Rozpatrzenie „Raportu o stanie Gminy Ruda Maleniecka za 2020 r.” oraz debata nad raportem.  

Zabieranie głosu w sprawie raportu przez radnych, a następnie mieszkańców Gminy Ruda 

Maleniecka. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Ruda 

Maleniecka wotum zaufania. 

9. Przedstawienie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Ruda Maleniecka za 2020 r. 

oraz wniosku Komisji Rewizyjnej z dnia 1 czerwca 2021 r. w sprawie udzielenia absolutorium 

Wójtowi Gminy Ruda Maleniecka wraz z opinią do wniosku wydaną przez RIO w Kielcach. 

9.1. Dyskusja.  

9.2. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania    

       finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Ruda   

       Maleniecka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2020 rok. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 

 2021 rok. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia raportu o sytuacji   

ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rudzie 

Malenieckiej. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego 

sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rudzie 

Malenieckiej za 2020 r. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie  



od obowiązku przetargowego zawarcia umowy dzierżawy części działki nr 979 o pow. 0,0150 ha 

położonej w obrębie Koliszowy, na okres powyżej 3 lat. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Aneksu Nr 1 do 

Programu Rewitalizacji Gminy Ruda Maleniecka na lata 2016-2023.  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały oraz podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/188/ 

2021 Rady Gminy Ruda Maleniecka w sprawie utworzenia placówki wsparcia dziennego 

prowadzonej w formie opiekuńczej (Ośrodka Wsparcia Dziennego) przez Gminny Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Rudzie Malenieckiej. 

17. Sprawy różne. 

18. Zakończenie sesji.   

      Porządek obrad przyjęto jednogłośnie (11 za) w głosowaniu jawnym imiennym.   

 

Ad pkt 3 

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Rudzie Malenieckiej, Marta Cieślik przedstawiła treść 

protokołu z wyborów uzupełniających do Rady Gminy Ruda Maleniecka. Następnie wręczyła nowo 

wybranej Radnej, Agnieszce Tkaczyk zaświadczenie o wyborze.   

 

Ad pkt 4 

W punkcie tym nowo wybrana radna złożyła ślubowanie. Ślubowanie odbyło  się w ten sposób, że 

Przewodniczący Rady Gminy, Piotr Tarasiński odczytał rotę ślubowania,  a Pani Agnieszka Tkaczyk 

wypowiedziała słowa „Ślubuję. Tak  mi dopomóż Bóg” (rota ślubowania -  art. 23a ustawy z dnia 08 marca 

1990 r. o samorządzie gminnym). Po ślubowaniu Prowadzący zarządził krótką przerwę, w tym czasie 

radni, w związku ze zmianą składu Rady Gminy Ruda Maleniecka, podpisali listę obecności (zał. nr 3). 

Obecnie w sesji uczestniczy 12 radnych, gdyż Agnieszka Tkaczyk po złożeniu ślubowania objęła mandat 

radnego Rady Gminy Ruda Maleniecka. 

Ad pkt 5 

Protokół z sesji, która odbyła się w dniu 8 czerwca 2021 r. przyjęto w głosowaniu jawnym imiennym. 

Głosowanie przedstawiało się następująco: 11 radnych głosowało za przyjęciem protokołu, 1 radna 

wstrzymała się od głosu, sprzeciwu nie było.  

 

Ad pkt 6 

Radni zapoznali się ze sprawozdaniem z działalności Wójta (zał. nr 4) za okres między sesjami, w tym  

o wykonaniu uchwał Rady z poprzedniej sesji.  

Radny, Piotr Pałgan zapytał, czy będzie ogłoszony przetarg na drogę do Gatki?  

Wójt Gminy, Leszek Kuca odpowiedział, że inwestycja ta nie będzie realizowana, ponieważ Gmina nasza 

nie otrzymała dofinansowania.  

Radny Piotr Pałgan powiedział, że z tego wynika, iż na żaden odcinek drogi zgłoszonej do dofinansowania, 

Gmina nasza nie otrzymała pieniędzy. 

Wójt Gminy, Leszek Kuca odpowiedział, tak. 

 

Ad pkt 7 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że „Raport o stanie Gminy Ruda Maleniecka za 2020 r.” (zał.  

nr 5) został przesłany Państwu Radnym na końcu maja br. Wszyscy na pewno się z nim szczegółowo 

zapoznali. Wobec tego otworzył debatę i prosił o zabieranie głosu w pierwszej kolejności przez Państwa 

radnych, a następnie mieszkańców Gminy Ruda Maleniecka.Choć według jego wiedzy nikt z mieszkańców 

nie zgłosił się do debaty nad Raportem.    

Radny, Andrzej Pękala powiedział, że analizując Raport za 2020 rok nie sposób zauważyć, zrealizowanych 

inwestycji szczególnie tych, które wpływają na poprawę bezpieczeństwa mieszkańców tj. modernizacja 

dróg gminnych, o łącznej długości około 6 km. Prace te zostały sfinansowane ze środków własnych oraz  

funduszu dróg samorządowych. Gmina dofinansowała także w 50% modernizację dróg powiatowych  

przebiegających przez nasz teren, na łączną kwotę 225 200 zł. W ramach poprawy bezpieczeństwa 

wykonano także nowe oświetlenie uliczne lub dokonano jego modernizacji w miejscowościach: Ruda 

Maleniecka, Dęba, Koliszowy, Młotkowice oraz ukończono budowę oświetlenia wzdłuż ścieżki pieszo-

rowerowej. Rozpoczęto budowę drogi i oświetlenia w kierunku oczyszczalni ścieków. Oddano do użytku 

instalację kanalizacyjną w miejscowościach Dęba i Dęba Kolonia. Wykonano odwiert studni  głębinowej w 

Lipie. Studnia ta poprawi zaopatrzenie w wodę miejscowość Cis. Ponadto duże środki finansowe 

zainwestowano w oświatę i kulturę. Zakończono rozbudowę sali gimnastycznej, rozpoczęto nadbudowę, 



przebudowę i termomodernizację szkoły podstawowej, zakupiono działkę pod budowę przedszkola. Radny 

kontunowal dalej mówiąc, że realizacja tych inwestycji była możliwa dzięki środkom: z budżetu gminy, 

regionalnego programu operacyjnego województwa świętokrzyskiego oraz środkom unijnym. Dodał, że 

gmina nasza zajęła w 2020 roku pierwsze miejsce w powiecie koneckim oraz znalazła się w pierwszej 

dziesiątce w województwie świętokrzyskim w rankingu gmin gdzie przeliczenie wysokości nakładów 

inwestycyjnych na jednego mieszkańca było najwyższe. Jego zdaniems sukces ten był możliwy dzięki 

dużemu zaangażowaniu wójta gminy oraz pracowników tutejszego urzędu. Tylko im należą się słowa 

uznania i podziękowania za opracowanie dobrych projektów, składanie odpowiednio uzasadnionych 

wniosków, należytą realizację prowadzonych inwestycji czy przedsięwzięć. 

 

Zdaniem Radnego, godny zauważenia jest także stan finansów gminy, z którego wynika, że planowany 

deficyt budżetowy na 2020 r. wynosił  2 313 710 zł, a na końcu roku zmniejszył się do 230 036 zł. Ponadto 

dochody budżetu gminy wykonano w 103%. Jest to dowód na prawidłowo prowadzoną gospodarkę 

finansową przez Zarząd Gminy.  

 

Reasumując Radny Andrzej Pękala stwierdził, że tylko konstruktywna współpraca Rady Gminy z 

Zarządem Gminy i wyznaczanie wspólnych celów może zaowocować dalszym rozwojem gminy we 

wszystkich dziedzinach. Dużo już jest wykonane, ale wiele jeszcze przed nami. Obecnie jesteśmy w 

połowie kadencji samorządowej. Apelował aby nie tracić czasu na negowanie wszystkiego i wszystkich 

wokół. Prowadzenie sporów i osobistych rozliczeń, wygłaszanie populistycznych haseł na posiedzeniach 

komisji czy sesjach. Róbmy to do czego nas mieszkańcy wybrali, całą naszą energię skierujmy na pracę 

samorządową.  

W debacie nad „ Raportem o stanie Gminy Ruda Maleniecka za 2020 rok” nikt więcej nie zabierał głosu.  

 

Ad pkt 8 

Prowadzący obrady, Piotr Tarasiński odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Ruda 

Maleniecka wotum zaufania. Do przedstawionego projektu z sali nie padały żadne pytania.  

Uchwała Nr XXVI/200/2021 w sprawie  udzielenia Wójtowi Gminy Ruda Maleniecka wotum zaufania 

(zał. nr 6) została podjęta w głosowaniu jawnym imiennym. Głosowanie przedstawiało się następująco: 11 

radnych głosowało za  udzieleniem wotum zaufania, 1 radny wstrzymał się od głosu, sprzeciwu nie było.  

 

Ad  pkt 9 

Radni zapoznali się ze sprawozdaniem rocznym z wykonania budżetu Gminy Ruda Maleniecka za 2020 r. 

(zał. nr 7) wnioskiem Komisji Rewizyjnej z dnia 1 czerwca 2021 r. w sprawie udzielenia absolutorium 

Wójtowi Gminy Ruda Maleniecka (zał. nr 8) oraz opinią do wniosku (zał. nr 9) wydaną przez RIO w 

Kielcach. 

Przewodniczący Rady Gminy, Piotr Tarasiński powiedział, że Komisja Rewizyjna opracowała wniosek  

o udzielenie wójtowi gminy absolutorium za 2020 r.  Wniosek został przyjęty jednogłośnie przez członków 

Komisji Rewizyjnej miejscowej Rady Gminy.Następnie został przesłany do Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Kielcach, w celu wydania stosownej opinii, co do jego treści. Pozytywna opinia do 

przedmiotowego wniosku została wydana przez RIO w Kielcach. Treść wszystkich dokumentów była 

załączona w programie do obsługi posiedzeń i wszyscy radni mieli możliwość zapoznania się z nimi 

szczegółowo.  

 

Ad  pkt 9. 1 

Nikt z obecnych na sesji nie podejmował dyskusji w tym punkcie.  

 

Ad pkt 9.2 

Prowadzący odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok. Do odczytanego projektu uchwały nikt nie zadawał 

pytań. 

Uchwała Nr XXVI/201/2021 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem  

z wykonania budżetu za 2020 rok (zał. nr 10) została podjęta jednogłośnie (12 za) w głosowaniu jawnym 

imiennym.  

 

Ad pkt 10  

Projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Ruda Maleniecka absolutorium z tytułu  



wykonania  budżetu za 2020 rok odczytał Piotr Tarasiński. Nikt nie zadawał pytań do niniejszego projektu 

uchwały.  

Uchwała Nr XXVI/202/2021w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Ruda Maleniecka absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu za 2020 rok (zał. nr 11) została podjęta jednogłośnie (12 za) w głosowaniu jawnym 

imiennym.  

 

Ad pkt 11 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok odczytał Prowadzący. Do 

przedstawionego projektu uchwały nikt nie zgłaszał uwag, ani nie miał pytań. W związku z brakiem pytań, 

Przewodniczący Rady Gminy poddał niniejszy projekt uchwały pod głosowanie.  

Uchwała Nr XXVI/203/2021 w sprawie zmian w budżecie na 2021 rok (zał. nr 12) została podjęta 

jednogłośnie (12 za) w głosowaniu jawnym imiennym.   

 

Ad pkt 12 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia raportu o sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rudzie Malenieckiej odczytał Przewodniczący Rady Gminy 

Ruda Maleniecka. W sprawie tego projektu nikt z radnych nie zabierał głosu.  

Uchwała Nr XXVI/204/2021 w sprawie przyjęcia raportu o sytuacji ekonomiczno-finansowej 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Rudzie Malenieckiej (zał. nr 13) została 

podjęta jednogłośnie (12 za) w głosowaniu jawnym imiennym.  

 

Ad pkt 13 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki  Zdrowotnej w Rudzie Malenieckiej za 2020 r. odczytał Przewodniczący Rady 

Gminy Ruda Maleniecka. W punkcie tym nie padały żadne pytania.   

Uchwała Nr XXVI/205/2021 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki  Zdrowotnej w Rudzie Malenieckiej za 2020 r. (zał. nr 14) 

została podjęta jednogłośnie (12 za) w głosowaniu jawnym imiennym. 

 

Ad pkt 14  

Projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego zawarcia 

umowy dzierżawy części działki nr 979 o pow. 0,0150 ha położonej w obrębie Koliszowy, na okres 

powyżej 3 lat odczytał Prowadzący dzisiejsze obrady. Wobec braku pytań, przystąpiono do głosowania. 

Uchwała Nr XXVI/206/2021 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

zawarcia umowy dzierżawy części działki nr 979 o pow. 0,0150 ha położonej w obrębie Koliszowy, na 

okres powyżej 3 lat (zał. nr 15), została podjęta jednogłośnie (12 za) w głosowaniu jawnym imiennym.   

 

Ad pkt 15 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Aneksu Nr 1 do Programu Rewitalizacji Gminy Ruda Maleniecka na 

lata 2016-2023 odczytał Piotr Tarasiński, Przewodniczący Rady Gminy Ruda Maleniecka. Do niniejszego 

projektu nie padały żadne pytania, nikt nie prosił o wyjaśnienia.  

Uchwała Nr XXVI/207/2021 w sprawie przyjęcia Aneksu Nr 1 do Programu Rewitalizacji Gminy Ruda 

Maleniecka na lata 2016-2023 (zał. nr 16) została podjęta jednogłośnie (12 za) w głosowaniu jawnym 

imiennym. 

 

Ad pkt 16 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/188/2021 Rady Gminy Ruda Maleniecka w sprawie 

utworzenia placówki wsparcia dziennego prowadzonej w formie opiekuńczej (Ośrodka Wsparcia 

Dziennego) przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Rudzie Malenieckiej odczytał Piotr Tarasiński.  

Wobec braku pytań, przystąpiono do głosowania.  

Uchwała Nr XXVI/208/2021 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/188/2021 Rady Gminy Ruda 

Maleniecka w sprawie utworzenia placówki wsparcia dziennego prowadzonej w formie opiekuńczej 

(Ośrodka Wsparcia Dziennego) przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Rudzie Malenieckiej (zał. nr 

17) została podjęta jednogłośnie (12 za) w głosowaniu jawnym imiennym. 

 

Ad pkt 17 

W punkcie tym kolejno głos zabierali:  

 



 

Maciej Kałwiński, lekarz miejscowego Ośrodka Zdrowia zachęcał wszystkich do korzystania ze szczepień 

przeciwko wirusowi choroby COVID-19.  Analizując ilość zaszczepionych w naszej gminie powiedział, że 

obecnie zaszczepionych jedną dawką jest 36% mieszkańców, natomiast dwie dawki szczepionki przyjęło 

27%. Z tego miejsca zwracał się o pomoc do obecnych na sesji o namawianie rodziny, sąsiadów, 

wyborców do szczepienia. Wyjaśniał, że aby uchronić się przed czwartą fala choroby, należy jak najwięcej 

osób zaszczepić. Uczestnictwo w akcji szczepień jest bardzo ważna dla naszego zdrowia, życia  oraz 

normalnego funkcjonowania całej społeczności. Przypominał, że przechorowanie nie chroni przed 

kolejnym zakażeniem. Powiedział, że jesienią jest spodziewana kolejna fala zachorowań, którą niesie 

odmiana wirusa o nazwie „delta”. Charakteryzująca się dużo większą zakaźnością i ciężkim przebiegiem. 

Ośrodek nasz jest otwarty na różnego rodzaju rozwiązania np. możemy szczepić w wekendy, jak będzie 

większa liczba chętnych to lekarz i pielęgniarka podjadą do danej miejscowości i będą tam szczepić na 

miejscu.   

Radny Piotr Pałgan pytał jakimi szczepionkami będzie Ośrodek szczepił?  

Maciej Kałwiński odpowiedział, że firmy Pfizer, Moderny oraz Johnson & Johnson, zgodnie z życzeniami 

pacjenta.  

Radny Pałgan stwierdził, że gdy on chciał się zapisać na szczepienie w naszym Ośrodku oferowano mu 

tylko szczepionkę firmy AstraZeneca, dlatego zaszczepił się w Końskich „Pfizerem”. Dodał, że wiele osób 

już zachęca do szczepień. Przypominał, że po szczepieniu nie można przebywać na słońcu, dlatego latem 

trzeba uważać na tego rodzaju sytuacje.  

Doktor Kałwiński odpowiedział, że miejscowy Ośrodek wnioskował o różne szczepionki, a dostawał wg. 

rozdzielnika ustalonego „od góry”. Obecnie dostępne są wszystkie szczepionki. Przypominał, że wszystko 

zależy od nas jeżeli chodzi o szczepienia, wystarczy zgłoszenie swojego udziału w akcji. Czym więcej 

osób będzie zaszczepionych tym mniejsza możliwość zachorowania, wtedy powstaje tak zwana odporność 

zbiorowa”.  

 

Ad pkt 18 

W związku z wyczerpaniem się tematyki sesji Przewodniczący Rady Gminy Ruda Maleniecka, Piotr  

Tarasiński zamknął XXVI sesję, dziękując wszystkim za obecność.  

                                    

     Protokołowała                                                                                                                  Przewodniczył                            

  /-/ Maria Banasik                                                                                                             /-/ Piotr Tarasiński  


